

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОРГАН ПАРТИИ,
ЗАНКОМА И
ЗАВОДУПРАВЛЕНИЯ
ВЫКУСНОГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
ЗАВОДА

МЕТ ЛУР

№ 224 (1415)

ГОД ИЗДАНИЯ VI

Цена 3 коп.

ОКТАБРЬ

1

ВТОРНИК
1940 год.

Множить профсоюзный актив

Ствова решил X пленум ВЦПС о перестройке работы профсоюзных организаций еще ближе и теснее связались со своими членами, чтобы в профсоюзную жизнь внести новые сотни и тысячи добровольческого актива.

Профсоюзные организации нашего завода тоже не пренебрегают к этой перестройке. Профсоюзный актив растет так, что некоторые комитеты стали использовать растущую активность переселенцев. В комитете сумели привлечь этих людей к драматической работе.

В заводском цехе в активную профсоюзную работу включено до 50 человек. Товарищи Шолохов, Карпушин, Орлов являются организаторами делегатами цеха проводят большую работу. Общественные инспекторы по охране труда т. т. Коротов, Крутова, Симонов активно борются за чистоту рабочего места, разъясняют правила техники безопасности в результате их работы значительно снижались травмы.

Группировка шахтеров в цехе идет активную работу по снижению брака, разоблачению браков, систематическому контролю за качеством продукции. Президиум Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 г. в его группе не нарушений трудовой дисциплины, добился он и дисциплины заводского по членами завода.

Массовый комитет старотрубиного цеха сумел привлечь к активной участи в профсоюзной работе лучших передовых членов профсоюза. Промышленники, выросших только за

последнее время имеет и цеховую работу цеха. Нарядный заводской цех. Шаронов — лучший профтор в цехе. Он аккуратно выполняет все поручения, проводит сменные собрания, занимается проверкой социалистических договоров.

Во всех цехах завода есть много растущих, перспективных общественников, стараются желающим принять активное участие в профсоюзной работе. Но некоторые председатели цеховых комитетов продолжают работать по старине, слабо связаны с массами, плохо знают людей и отнюдь неохотно раскрываются в труду, чтобы привлечь к работе рабочий актив.

Председатель цехового комитета нового маргана тов. Соколов еще не приступил к перестройке работы и поощряет активную работу всего цеха. Товарищи Куратов — председатель цехового комитета заводоуправления имеет слабую связь с активом, плохо им руководит. В заводоуправлении есть много хороших людей и оказывать им помощь, как товарищи Рыбаков, Чураев и другие, которых можно и нужно больше втянуть в работу, давать им отдельные поручения.

Поручения плохо работают профсоюзные организации ИСХ и транспорта. Председатели этих комитетов т. т. Серов и Кузнецов ничего еще не сделали, чтобы начать работу с активом. Заводскому комитету необходимо принять более действенные меры и оказывать больше помощи цеховому, чтобы в ближайшее время обеспечить выполнение решений X пленума ВЦПС профсоюзными завода.

Прогулы наносят большой вред цеху

большой вред в убыток нашему цеху. Приведя пример, каждый самовольный прогул рабочего обходится цеху в 175 рублей, а от всех 14 прогулов в августе месяце нас понес убыток в сумме 2450 рублей. Но это еще не все.

Нельзя забывать, что отсутствие одного рабочего в бригаде расстраивает ее сложность, в результате чего снижается производительность труда, бригада не успевают вовремя сдать работу.

Прогульщики ставят и другие долги помнить, что они нанесли вред социалистическому производству, сделали преступление перед государством. Но почему бы руководителям цеховой, профсоюзной организации и активу не использовать в своей массополитической работе эти цифры и факты для убеждения и воспитания масс.

В соавторстве наша агитационная работа является еще наступательной.

П. Чернышев,
Стаханов старого маргана.

Достоинно встретим XXIII годовщину Октября

Обращение коллектива новомартеновского цеха ко всем рабочим, работникам, служащим и инженерно-техническим работникам Выкусского металлургического завода

Дорогие товарищи!

Три месяца прошло со дня выхода в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР о переходе на 8-часовой рабочий день, 7-ми дневной рабочей неделе и запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений и вности больше со дня выхода постановления партии и правительства о работе черной металлургии.

Срок совсем небольшой, но плодотворные действия Указа уже сказались на работе нашего цеха и завода.

Еще раньше чем был провозглашен Указом от всех насеньных заводских бригад в цехе по уровню заработка и систематически страдал из-за нехватки рабочих, но теперь штаты цеха полностью укомплектованы, рабочий коллектив прочно закрепили за агрегатами. Цех выполняет план нормальные условия для работы.

Еще раньше мало обращали внимания на производительность использования рабочего дня, а первичные рабочие переоборудовали распределения администрации, что сейчас в цехе установлена твердая трудовая дисциплина. Теперь мы добиваемся, чтобы все 450 минут рабочего времени были отданы производству.

Еще раньше за один месяц план выполнялся до 5—10 планов не возмездно цеху, а теперь по анализу, то же в августе мы выполнили уже три, а в сентябре все планы вышестоящим по анализу. Наша стремление сейчас направлено на то, чтобы давать сталь только высшего качества.

Еще раньше наш цех не выполнял производственной программы, то в июле месяце мы выполнили план на 102,7 процента.

И все это стало возможным только благодаря действию Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 г., а также постановлению партии и правительства о работе черной металлургии, которое привлекло и обуздало дисциплину, дисциплину, заставила их учитывать общественные интересы, поднимали ответственность командиров производства за выпуск недоброкачественной продукции.

За производственные успехи в июле месяце нашему цеху было присуждено обязательное рабочее знамя. Но увеличилось борась за выпуск большего количества продукции, и в августе успели их сдать тридцать, не менее важный участие

борьбы за план — стоимость печей. В результате — преждевременный ремонт печей, но выполнение августовской программы. Коллектив неотрубиного цеха оторвал у нас передовые красное знамя.

Мы уже утром августа месяца и дали слово в сентябре знамя у неотрубиного отстоять.

С новой силой разгорелось соревнование между отдельными бригадами. Стали типичнее выполнять технологические нормы, лучше следить за оборудованием и условиями нечет, перелавляя достижения передовых бригад и рабочих отстоявшим.

Неожиданно на первом месте в соревновании по цеху вытеснил бригаду самого молодого цеха — сталевара, кандидата партии, Григория Цеглова. В течение всего сентября месяца Щегов держал первенство. Первенство тов. Щегова неожиданно осмыслил старейший Клоуша, являющийся в цехе старейшим техником, старейшим бригадиром бригады старейшего бригады обрубщиков цеха. Выступил тов. Щегова, так же заветливо переувеличенные нормы.

Соревнование охватывало не только основные, но и вспомогательные участки цеха. Выступили в соревновании старейшие бригады обрубщиков цеха. Выступил тов. Щегова, так же заветливо переувеличенные нормы.

Соревнование охватывало не только основные, но и вспомогательные участки цеха. Выступили в соревновании старейшие бригады обрубщиков цеха. Выступил тов. Щегова, так же заветливо переувеличенные нормы.

Товарищи металлурги! Чтобы достоинно встретить приближающуюся XXIII годовщину Октября, отменить ее новизны производственными по безами, мы решили обратиться ко всем рабочим, работникам, инженерам, служащим и служащим завода с призывом организовать предосторожное социалистическое соревнование.

На себя мы берем следующие обязательства:

1. Программу третьего квартала выполнять досрочно. Дать стране сверх плана 2000 тонн качественной стали.

2. Обуздать и предотвратить профсоюзную праздничную программу выполнять не менее, чем на 102 процента.

3. Удлинить стоимость цехов до 250 планов.

4. Обуздать в 4-м квартале снизить себестоимость стали на 5 процентов.

5. Повысить производительность труда на 10 процентов. Мы принимаем всех рабочих, а в 6-ти и 7-ми, служащих и инженерно-технических работников завода принимать предложения, выслушивать, в предосторожное социалистическое соревнование за выполнение и первоначальное производственного плана 1940 г., за дальнейший подъем производительности труда, ликвидацию брака, снижение себестоимости за экономией сырья и топлива.

Мы уверены, что на поддержание яшу инициативу, возьмем на себя новую обязательность и с честью будем бороться за выполнение плана. Давайте же свои силы приложить к тому, чтобы во всеобщем соревновании металлургов завоевать победу. Дайте нашей стране больше металла: стали, чугуна, труб. Укрепим военную мощь нашей родины, укрепим ее богатство.

Давайте же, товарищи металлурги, тесней сплотимся вокруг партии большевиков и выжидать в а р о т о товарища Сталина.

Обращение обсуждено и принято на всем сменном собрании коллектива новомартеновского цеха за 26 сентября 1940 г.

По поручению коллектива:
Нач. цеха Владимир Кор.
Секретарь партбюро Киров.
Пред. цехового комитета.

Щегов, Букров,
Баранов, Клоуша,
Сельдеш, Зуев,
Жемков, Романов и др.

Стахановская бригада

В транспортном цехе завода наступательное между цеховыми ремонтными бригад, с тем, чтобы выигрывать в войне на себя обязательство.

Бригады, которыми руководит т. т. Сафонов и Шмелев систематически выигрывают по цеху — это норма. Но первенство в предосторожное социалистическое соревнование добилась бригада ремонтников, возглавляемая тов. Ежовым. Производные в день он выполняет производственное задание на 180—190 процентов. Выстрота, высокое качество

ремонта, пот характерная черта в работе этой бригады. Не так давно т. Ежову было предложено отремонтировать вагон. На проведение ремонта дано было 84 часа. Хорошо организованная бригада, обеспечив бригаду необходимыми инструментами, эту работу бригады Ежова закончила за часовой работы.

Указ Президиума Верховного Совета СССР т. Ежова довел до сознания каждого члена своей трудовой бригады.

И. Бириков.
Мастер ремонтного цеха.

Все члены нашего завода озабочены предосторожным соревнованием. Персональные коллективы неотрубиного, новомартеновского цехов досрочно закончили выполнение сентябрьской программы.

Почему же наш маргеновский цех № 1 платится в лето, за месяц в месяце недовыполняет государственной план, недоволь десятками и сотнями тонн стали, необходимых для нашей страны.

Если в том, что в цехе недоиспользовано выделенное Указом Президиума Верховного Совета от 26 июня, Трудовая дисциплина не на должной высоте. Программы не выполняются, а растут. В цехе их платится в августе 14 прогулов. Это результат того, что партия и профсоюзная организация слабо ведут массополитическую работу среди коллектива, не довели до сознания каждого трудящегося важности и ответственности в борьбе с дезорганизаторами производства.

Прогульщики, летунки наносят

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как сообщает германское информационное бюро, вечером 29 сентября в 4 часа вечера всей ночи германская авиация совершила налеты на Южную и Среднюю Англию. Непосредственно бомбардировке подвергся Лондон. Всего было сброшено около тысячи снарядов зажигательных бомб, а также кассеты. Германские дальнебомбовые батареи обстреливали Дувр. Нападение произошло с вечера 28 сентября и до утра 29 сентября. Зенитная батарея английских вооруженных сил выпустила свыше чем обычно 20 тысяч снарядов, повалив тем, что Лондон окутан густым туманом от большого количества выстрелов с различных частей города.

В ночь на 29 сентября английские самолеты совершили налет на Западной и юго-западной Германии. Несколько бомбардировщиков приземлились в провинции. Они были охвачены огнем зенитных батарей.

По словам корреспондентов американских телеграфных агентств, за последние 20 дней в Лондон было сброшено больше бомб, чем в свое время в Мадрид, Роттердам, Варшаву. Сильные повреждения нанесены в каждом из этих городов.

Деятельная английская авиация, — передает агентство Рейтер, — в последние дни авиационными войсками лордов и бар на ирландском побережье. Ночь этих дней — последние в истории английской авиации. Англичане узнали, что теперь английские военно-воздушные силы в состоянии расширять свои операции на всем европейском континенте. Английские военно-воздушные силы Франции и до северной оконечности Норвегии. (ТАСС).

Налет итальянской авиации на Хаффу

Германское информационное бюро передает, что 26 сентября итальянская авиация произвела успешный налет на нефтеперерабатывающий завод в Хаффу (порт Палестина). На нефтезаводские здания было сброшено свыше тысячи зажигательных бомб и железобетонные мастерские. В порту разрушены различные постройки и склады. (ТАСС).

Французские самолеты бомбардируют Гибралтар

Из Берлина сообщают, что 27 сентября несколько французских авиационных бомбардировщиков совершили бомбардировку портового Гибралтара. Французские самолеты сбросили бомбы на крепость Гибралтара. (ТАСС).

На оборонные темы

Зенитная артиллерия

Зенитная артиллерия — оружие, которое как была, так и будет, одной из вершин империалистической войны. В то время, как современные артиллерийские орудия мало, для борьбы с авиацией применяются орудия зенитной артиллерии, которые ставятся на устойчивые приспособления (штативы). Результаты стрельбы из таких орудий как огня, зависят от того, чтобы снаряды в начале войны требовались в среднем количестве 1200 снарядов. Цифра довольно внушительная.

Современные зенитные батареи, орудия которых имеют диаметр ствола для стрельбы по самолетам в среднем расходуют 400 снарядов за один выстрел самолета, что в два-три раза быстрее, чем четверть века назад. Если же учесть, что современные самолеты летают в два-три раза быстрее, а также, чем раньше, то достижения

Наши стахановцы ГРИГОРИЙ ЩЕГЛОВ

ставшие полуть — заводом горняки Григорий, обращаясь к начальнику смены Бузуреву.

•••

Григорий Иванович Щеглов один из самых молодых стахановцев нашего жаргона. В пек он пришел в 1934 году прямо со школьной скамьи, из школы №33. То, о чем так просто рассказывалось в учебниках, на практике оказалось куда труднее. Но отряженные мастера, горные печи, мощные краны, горы шихты, взлетные окрики стахановцев — не пугали Григория.

— Буду стахановцем — твердо решил он, приступая к работе. Первое время Григорий выполнял обязанности заправщика, потом его поставили заправлять стаханера. Григорий Иванович унаследовал стахановскую даму у таких опытных мастеров, как товарищи Царев, работавший сержантом буров, тов. Ершолова, Василий Сергеевич Царифев — мастера скоростных плафонов.

Свое слово Григорий Щеглов сдержал. Он стал таким стахановцем, работой которого по праву гордятся сейчас все коллективы завода. Выполнял

сменное задание в среднем на 130—140 процентов. Бригада Григория Щеглова заняла первое место в социалистическом соревновании.

— Дело тут не во мне, — как бы перед кем извинялся, говорил Григорий Иванович. Мы сила в бригаде, а я один ничего не смыслил. —

Григорий Щеглов не любит говорить о себе. Он охотно рассказывает вам о хорошей работе своего первого подручного Муртаплова, о стахановцах Волкове, Огурнове, Гронове, о себе гордо кутая и халат. Григорий Щеглов заикается шепотом мастеров социалистического труда. Он упорно расширяет свой технический кругозор, озабочен поисками новых способов. Он в редкие часы времени Григорий часто можно застать за чтением книги или за решением сложной математической задачи. С особым увлечением он читает такие капитальные труды Лейбнера. Произведения стали в мартовских печатках.

— Стахановцу надо знать много, малограмотный стахановец не может быть настоящим стахановцем — часто говорит Григорий Иванович Щеглов своим товарищам по работе.

Б. Личков

Программу закончил досрочно

29 сентября коллектив фасовочного цеха закончил месячную программу, выполнив задание на 102 процента.

Замечательные производственные победы в предостройском соревновании добился бригада тов. Гусева. Она систематически перевыполняет свое задание. Хороших производственных успехов достигли формовщики Глазков и Гусаров. Производственный программу прошлого месяца они выполнили на 150 процентов.

М. Герасимов.

С помощью этих сложных приборов авиация может производить точку, в которой должна произойти встреча самолета с самолетом. Решая эту задачу, авиация координирует так, как самолет непрерывно движется. Как тому же лететь, находясь под углом к горизонту, авиация определяет высоту, скорость и направление своего полета.

Если авиация не знает высоту, скорости и направления, то тогда его сбить гораздо легче. Поэтому, самолет производящий развект с фотографированием или летчик должен сбросить бомбы на авиацию или какой-либо объект. В этом случае на небольшом отрезке времени самолет движется вперед и назад. Другое название полета авиации. Они стоят свои батареи вокруг самолета и определяют так, чтобы его отрыв от земли был наиболее выгодным, так же самолет приподнимается и опускается, чтобы в постоянном режиме своего полета.

Но современная авиация широко использует радио и радиотелевизионные аппараты. Чтобы уметь бороться с авиацией ночью, зенитная артиллерия применяет специальные приборы, которые могут работать в темноте. Эти приборы определяют высоту, на которой находится самолет, и расстояние до него. Кроме того, современные приборы определяют скорость и направление полета самолета в пространстве (электронские приборы) определяют высоту и посылают эти данные на орудия.

На снимке: тов. Агеев, мастер диспетчерского пункта. Слева, который руководит тов. Агеев авиацией на первом месте в предостройском социалистическом соревновании.

Футбольный матч «Славия» — «Динамо»

29 сентября болельщики футбольных команд «Славия» и «Динамо» встретились в Ленинграде в футбольном стадионе имени Герасима «Динамо». Через несколько минут назвавшийся «Славия» провела в воротах «Динамо» и открыла счет. В 15 минуте был забит первый мяч в ворота «Славия». На отрыве от поля не удалось до конца тайма увеличить счет.

Во втором тайме гости на третьей минуте забили мяч в ворота «Динамо». Затем игра перешла в ворота «Славия». Несмотря до конца игры в воротах «Славия» был забит второй мяч.

Матч закончился со счетом 2:2.

(ТАСС).

Известие

20 октября, в 7 часов вечера, в малом зале Дворца культуры состоялся открытый платный концерт артистов ансамбля «СОР» и в капиталистических странах. Лектор тов. Шарев.

Билеты проданы в кассе Дворца культуры в 5 часов вечера ежедневно. Цена билета 7 рубль.

Партикомму Горкома ВКП(б).

Вокзала современного зенитного артиллерийского и прибора управления войсками. Инициатором и организатором Красной Армии являются кадры высшего авиационно-технического командира-инженера. Бойцы и командиры нашей зенитной артиллерии не раз показывали врагу свое бесстрашие, героическую выучку, мужество стрельбы.

В ночь 4 Ухалин-Гола красные зенитчики уничтожили огневые пункты авиации противника. Сбили немецкие самолеты; паки зенитчики были так точны, что попали в экипажи, едва увидев их. Зенитчики уничтожили самолеты, сбрасывали бомбы без цели и сбили самолет в конце обстрела. В войне с фашистами красные зенитчики во взаимодействии с артиллерией авиацией также успешно уничтожали войска и массовые пункты нашей родины.

Майор П. Адашев.

Ответственный редактор Ф. ПАНКРАТОВ.